

УКРЕПЛЯТЬ ХРИСТИАН

В СЛОВЕ

Преподавание Библии, часть 2: Обучение новообращенных (Пояснения и уроки)

Майкл Наппиер

Следующие пять уроков рассчитаны на новообращенных и возрастающих христиан. Каждое занятие побуждает христиан полагаться в своем росте на Бога, но также со всей ответственностью исполнять и свою роль. Духовный рост не происходит нечаянно. Хотя в духовном росте участвуют многие факторы, все же самый важный из них — желание возрастать посредством регулярного изучения Божьего Слова.

Эти уроки лучше всего проводить индивидуально или в небольших группах. (См. “Проведение занятий по изучению Библии” на с. 10). Их также можно использовать в качестве серии проповедей или аудиторных занятий. Есть много тем, в изучении которых нуждаются новообращенные, однако цель данных уроков — раздуть пламя роста и возбудить еще большую жажду к праведности. Название каждого урока строится на фразе “Теперь, когда я решил следовать за Иисусом”.

Урок 1, “Я могу иметь замечательную решимость расти”, показывает возможность духовного роста, источники роста и действия, необходимые для роста и достижения зрелости.

Урок 2, “Я могу иметь замечательную связь с Богом”, напоминает новообращенным, кому

они принадлежат. Он подчеркивает важность сосредоточенности на духовном и показывает, как растущая связь с Богом помогает преодолеть грех.

Урок 3, “Я могу иметь замечательные взаимоотношения с церковью”, подчеркивает необходимость участия в жизни Господней церкви. Он объясняет важность посещения богослужений, повиновения церковным руководителям и служения в теле.

Урок 4, “Я могу иметь замечательную молитвенную жизнь”, останавливается на общении новообращенного с Богом. Он призывает ученика молиться и дает практические советы для интенсивной молитвенной жизни.

Урок 5, “Я могу иметь замечательное изучение Библии”, показывает необходимость регулярного изучения Библии. Подробно обсуждаются отношение и действия, необходимые для пребывания в Божьем Слове.

Каждый урок в этой серии нужно скопировать на обе страницы одного листа. Мы разрешаем переснять эти уроки, чтобы каждый ученик имел свой рабочий листок. Если вы не можете сделать этого, попросите ученика написать свои ответы на любом листе бумаги.

Пояснения к уроку 1:

Я могу иметь замечательную решимость расти

(урок на с. 36 и 37)

Часть 1 серии “Изучение Библии с Библией в руках” большое внимание уделяет крещению, и это правильно. Однако важно, чтобы новообращенный не сказал: “Теперь, крестившись, я сделал все, что нужно”. Этот первый урок для новообращенных говорит о продолжении духовного роста. Как учитель, избегайте *говорить* новообращенным библейские исти-

ны; лучше помогите им самим научиться изучать Божье Слово.

Вступительные вопросы

Евр. 5:11–14 и **2 Пет. 1:1–8**. Евр. 5 предупреждает о возможности стать самодовольным и остановиться в росте. Христиане, к которым обращены слова в этом отрывке, перестали рас-

ти — не потому, что у них не было времени или возможности, а из-за своей духовной лени. Бог дает все необходимое для жизни и благочестия, но чтобы расти, мы должны прилагать усилия. 2 Петра 1:1–8 призывает христиан (и не только новообращенных) прилагать все старание, чтобы приумножить то, что некоторые называют “христианскими добродетелями”. Тем, кто развивает в себе эти качества, дается замечательное обещание: они не останутся без успеха и плода и никогда не преткнутся. Далее в уроке перед теми, кто хочет духовного роста, ставятся три задачи. Обсуждая эти задачи со своими учениками, задавайте открытые вопросы, чтобы помочь им понять библейские концепции и применить их в жизни. При необходимости используйте дополнительные Писания.

Задача 1: Доверьтесь Богу

Еф. 1:15–19 — 1 Кор. 15:9, 10. Когда мы думаем о том, какие изменения и рост нужны в нашей жизни, наши недостатки могут показаться нам непреодолимыми. Однако эти стихи говорят о той помощи, которую Бог готов оказать тем, кто стремится к росту во Христе. Утешительно знать, что христиане — это Божья нива, Его строение и Его соработники. Какая замечательная привилегия — работать вместе с Богом! Благодать, если ее понимать правильно, побуждает много трудиться (1 Кор. 15:10).

Задача 2: Захотите расти

Фил. 3:7–15. Даже апостол Павел говорил о том, что нуждается в росте. У него была святая жажда более тесной связи с Христом. И хотя он достиг огромных успехов, он хотел еще более уподобиться Христу. Он был готов отказаться от всего, лишь бы осуществить задуманное.

Если христианин планирует расти, в его усилиях жить христианской жизнью будут очевидны несколько характерных особенностей. Он будет сосредоточен на конкретных вещах, чтобы не совершать свое поприще бесцельно. Сказать: “Я хочу уподобляться Иисусу”, — хорошо. Спросить: “Как мне уподобляться Иисусу?” — еще лучше. Призовите учеников подумать, какие конкретные области своей жизни им нужно изменить, чтобы больше походить на Иисуса.

Растущий христианин — тот, кто заставляет себя расти. Некоторые переводы Фил. 3:12, 13 содержат слова “спешить”, “устремляться”. Проиллюстрируйте стремление к росту на примере каких-то случаев из собственной жизни. Ученики должны понять, что рост — это процесс, длящийся всю жизнь.

Сатана старается убедить нас, что наши усилия тщетны. Дьявол — лжец (Иоан. 8:44). Бог всегда говорит правду, а Его Слово обещает, что мы *можем* расти и музгать. Ободрите но-

вообращенных христиан, перечислив области роста, которые вы видите в их жизни.

Евр. 5:14 отмечает еще один важный момент: зрелость приходит к тем, кто приучает себя различать добро и зло.

Задача 3: Устраните препятствия

Иоан. 12:24 — Евр. 10:24, 25. Иисус уподобил Свою смерть (Иоан. 12:24) пшеничному зернышку, которое, прежде чем принести плоды, должно упасть в землю и умереть. Чтобы жить для Иисуса, мы должны умереть для себя. Эгоизм душит рост и прогресс. Необходимо знать о негативных факторах в нашей жизни. Недостаток роста часто приводит к тому, что человек не “умирает” для греха.

Решившие расти должны забыть прошлое и взирать на награду. Сатана хочет, чтобы новообращенные смотрели назад, на прежнюю жизнь, вместо того чтобы смотреть вперед, на награду (небеса). Держась за прошлые грехи, недобрые чувства и воспоминания о “греховных удовольствиях”, христиане будут отвлекать свое внимание от небес и жизни с избытком (Иоан. 10:10), которую обещает Иисус.

Евр. 12:1, 2 заявляет, что те, кто хочет преодолеть грех, должны не отводить взора от Иисуса и избавляться от грехов, греховных связей и привычек, которые заманивают нас в ловушку. Это могут быть и некоторые друзья, так как плохая компания развращает добрые нравы (1 Кор. 15:33). Одно из самых больших препятствий, которые должны преодолеть новообращенные, — это друзья-нехристиане и члены семьи, которые тянут их обратно к греху.

Неисповеданный грех приводит к большим духовным проблемам. Иак. 5:16 призывает к честному признанию грехов. Новообращенных христиан нужно учить открыто признаваться в грехах. Часто, когда новообращенные грешат, это их сильно удручает, и дьявол заставляет их сомневаться в своем спасении. Очень важно, чтобы они понимали, что будут обязательно прощены, если будут каяться в своих грехах перед Богом и просить других христиан молиться за них.

Когда устранятся препятствия, верное поклонение с церковью воодушевит к любви и добрым делам. Бог хочет, чтобы каждый христианин был верен общению с Его церковью. Уверовавшие должны понимать, что им нужно собираться со святыми не только затем, чтобы получать духовную поддержку, но и чтобы поддерживать других (Евр. 10:24, 25).

Заключение и применение

Повторите со своими учениками главные моменты этого урока. Попросите их рассказать вам, что они усвоили. Обязательно призовите их приложить необходимое усилие для изучения Библии и возрастания. *